

**Alsópetény Községi Önkormányzat  
Képviselő-testületének  
2021. évi 8. számú  
Jegyzőkönyve**

**Készült: 2021. november 18.-án  
az Alsópetényi Kultúrházban  
megtartott Közmeghallgatáson**

Jelen vannak: Radványi Gábor képviselő  
Kosztolnik János képviselő  
Varga Tibor képviselő

Távol van: Lалуja Imre alpolgármester

Tanácskozási joggal jelen van:

Dr.Görögh-Hajnis Johanna jegyző  
Szádockziné Mega Edina pénzügyi előadó  
Vastag Ivett igazgatási előadó

Varga Tibor képviselő üdvözi a megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a képviselőtestület határozatképes, mert a megválasztott 4 képviselőből 3 fő jelen van, az ülést megnyitotta.

Jegyzőkönyvvezetőnek javasolja Vastag Ivettet. A képviselőtestület a javaslatot 3 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta.

Ezt követően Varga Tibor képviselő javasolta, hogy a képviselőtestület a meghívón szereplő napirendet tárgyalja.

A képviselőtestület a napirendre tett javaslatot 3 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadta, majd az alábbi napirendet tárgyalta:

## **N A P I R E N D :**

### **T Á R G Y A :**

1. 2020.-2021. év fejlesztései, ötletek, javaslatok Lалуja Imre  
alpolgármester

### **NAPIREND TÁRGYALÁSA:**

#### **1./ 2020.-2021. év fejlesztései, ötletek, javaslatok**

Előterjesztő: Lалуja Imre alpolgármester  
(pénzügyi beszámoló csatolva)

Varga Tibor képviselő felkéri Szádockziné Mega Edina pénzügyi előadót, hogy ismertesse a település 2020.-2021.évi pénzügyi beszámolóját.

Szádockziné Mega Edina pénzügyi előadó részletesen ismerteti az önkormányzat pénzügyi beszámolóját.

Varga Tibor képviselő: A 2020-2021.es év az alkalmazkodás és a túlélés évei az Önkormányzat részéről a kialakult helyzetek miatt. A veszélyhelyzet miatt és a polgármester asszony betegsége miatt is. A polgármester asszony szeptemberben benyújtotta a lemondását, így Lалуja Imre alpolgármester viszi tovább ezt a feladatot. Ezzel kapcsolatban felmerül a kérdés, hogy mikor lehet polgármesterválasztást tartani? 2022.január 1.ig a kormány a veszélyhelyzetet továbbra is fenntartja, tehát csak utána lehet kiírni a választást ebben a tisztségben.

2020.ban ennek okán szinten minden rendezvény elmaradt. A Március 15.ei megemlékezés, Szent-István napok, szüreti felvonulás, idősök napja és a falukarácsony is.

A Magyar Falu programban játszótéri pályázat lett beadva 2020.évben, ami sajnos nem nyert. 2021.ben újra benyújtásra került, itt tartaléklistára került a pályázat. Ezidő alatt a Leader Börzsöny Térsége Egyesületnél településkép megőrzése pályázatban lett beadva Játszótér építésre pályázat, amely szeptemberben meg is épült. Ezután jött a hír, hogy a tartaléklistáról mégis nyertes lett a pályázatunk

a Magyar Falu programban. Ez azt eredményezi, hogy a játszótér több elemmel fog bővülni. Lesznek benne nagyobb gyermekek részére is alkalmas játékok. Az építés tavasszal lesz elkezdve.

Többletfeladat volt még a településen az elmúlt évben a nagy számban megjelent turista forgalom. Közkedvelt hely lett az alsópetényi Prónay kilátó. Valószínűleg ennek köszönhető, hogy sok Budapesti vásárolt itt ingatlant, amiket felújítottak és megpróbálnak kiköltözni a városból. Aztán van akinek tetszik a vidéki élet, van akinek néha zavaró, de úgy gondolom, hogy szépen lassan megtanulunk egymás mellett élni. Volt olyan nap amikor 500fő feletti volt a kilátó látogatottsága. A kilátónál található egy számláló, ami regisztrálja az oda látogatók számát.

Nagy probléma a parkolási lehetősége. Tavalyi évben még volt az Önkormányzatnak lehetősége arra, hogy falu központból a Covid helyzet miatt a tóhoz tudtuk irányítani a turistákat. Ott nagy területen van parkolási lehetőség és onnan is megközelíthető a Kék-túra útvonal. A faluközpontban nehéz a parkolás, főleg egy vasárnap délelőtt.

De a legnagyobb probléma az 500fős látogatottság mellett, hogy nincs a településen nyilvános mellékhelyiség. Ha éppen nincs nyitva a kocsmá, vagy a fogadó, akkor ezt a problémát csak az erdőben tudják megoldani a turisták. Ezért tervezzük a pirostéglás házban nyilvános mosdó kialakítását.

A pirostéglás házról még annyit, hogy megérkeztek a nyílászárók, amelyeknek nagy része már be lett építve. Az ajtók behelyezése jövőév tavaszán meg fog történni. Ez azért maradt még el, mert az aljzabeton hiányzik, ahol csövek és egyéb szerelvények kerülnek beszerelésre.

Továbbá a kerékpár egyesület is tervez téli edzési lehetőséget az épületben. Mátrai László által létrehozott kerékpáros egyesület helyi lakosokkal működik és reméljük egyre többen csatlakoznak majd hozzájuk.

Idén tavasszal volt egy társadalmi munka, melynek keretén belül a főút mellett részben lett apró kővel leszórva, virágosítva lett a Millenniumi park rész, a buszmegálló környéke és volt egy szemétszedés a Prónay kilátóig a Kék-túra útvonalon. Aktuális is volt már. Bár sosem értettem ezt -erdő járó ember vagyok én is- hogy amit kifelé visznek nehezen, az könnyen miért nem tudják visszahozni. Ha az erdőben szeret valaki sétálni, akkor szeresse a természetet és ne hagyjon maga után olyat, ami nem oda való.

2021.-ben tudtunk már gyereknapot tartani Kincs vadászat címmel, ami nagyon sikeres volt, bár többen más településekről érkeztek, kevesebb volt az alsópetényi mint a más településről érkező. Végül a kultúrház kicsinek bizonyult a rendezvény zárásakor.

Ebben az évben már Szent-István nap keretében is volt szerény rendezvény. Inkább csak a búcsúra hagyatkoztunk, mert a szomszéd településeken nagyobb rendezvények voltak és sajnos nem is volt rá pénz, hogy nagyszabású műsort tudjunk csinálni. Úgy döntött a testület, hogy a településen belül tartunk rendezvényt az idei évben, mert sokan nem szeretnek a tóhoz menni, mert messze van. Szent-István napok alkalmából egy ugrálóvárat biztosítottunk a gyerekek számára a kirakodó árusók mellett. Reméljük a jövőévben ez már színvonalasabb tud lenni.

Ami viszont idén színvonalasabb volt, az a szüreti felvonulás, ami két napos rendezvény volt. Évek óta a legnagyobb tömeget vonzotta. Igazán meglepő volt az az emberáradat ami volt. Az újonnan beköltözöttek is segítettek az állomásokon történő megvendéglésbe, amit nagyon köszönünk neki. Az esti bál már szerényebb keretek között zajlott. Másnap délután László Attila és Bangó Nándor és zenekara lépett fel. A faluközpont kicsinek bizonyult a koncertek alatt, így ezen el kell gondolkodni, hogy hol lehet a későbbiekben tartani a rendezvényeket.

A falugondnoki szolgálatról néhány gondolat. Nyertünk egy 9 személyes kisbuszt a pályázaton, ami magasított és mozgáskorlátozottak szállítására is alkalmas. Falugondnoki állás betöltésére pályázat lett kiírva. Három pályázat érkezett. Egy helyi lakos, Laukó György nyújtott be pályázatot, egy borsodi és egy püspökhatvani lakos. Délelőtt tartottunk Képviselő-testületi ülést, amelyen a testület úgy döntött, hogy Laukó György kapja meg ezt az állást. Döntően szerepet játszott, hogy helyi lakos töltsen be az állást. A falugondnoki szolgálatra támogatást kapunk, ez tartalmazza falugondnoki fizetését, a gépjármű fenntartásának költségeit.

Mi is a falugondnoki szolgálat. Fő feladatai közé tartozik majd az óvodások, iskolások szállítása az intézménybe. Az étel kiszállítása a szociálisan rászorulóknak részére és a rászorulóknak szállítása az egészségügyi ellátórendszerbe. Helyi rendezvények alatt emberek szállítása. Nyolc órás munka alatt kell mindezt ellátnia. Nem lesz könnyű feladat, de kifogja ez magát forni. Nem most indul ez a szolgálat. Jövő nyárra várható. Addigra, ha minden igaz megérkezik a busz is. Laukó Györgynek egy falugondnoki tanfolyamon kell részt vennie, amit remélhetőleg sikeresen fog elvégezni és nem lesz akadálya annyak, hogy a falugondnoki szolgálat beinduljon.

Hozzá tenném, hogy polgármester, jelen helyzetben alpolgármester irányítja a szolgálatot. Fontossági sorrendek vannak. Tehát a lakosoknak 2-3nappal korábban kell jelezniük igényeiket.

Amit még el szeretnék mondani, hogy két főépítész dolgozik a településen, Hayde Tibor és Szepesi Ákos. Mint ahogyan említettem megnövekedtek az ingatlan építések és felújítások, nem csak a faluban, hanem külterületi részen is. Feladatuk, hogy a településhez alkalmazkodó épületek kerüljenek felépítésre. Remélhetőleg nem lesz ezzel probléma.

A Magyar Falu program pályázatnak köszönhetően megépült a temetőben egy viacoloros út és a régi út felújítása is megtörtént.

A temetővel kapcsolatosan még annyit, hogy az elmúlt időszakban többen szemétkerakónak nézték a környékét, ezért úgy döntött a testület, hogy egy kamera kihelyezésével próbálja visszafogni az illegális szemétkerakókat. Varga Gábor saját költségén kivitelezte és kiépítette a rendszert.

November 01.től új védőnő van a településen, Lakati Ágnesnek hívják. Alsópetény, Keszeg és Nézsza egy részén lát el feladatokat.

Történt még egy 20KW-os villanyvezeték kivezetése a településről a hemperkei részre. A helyreállítási munkák megtörténtek, de nem lett tökéletes, így a garanciális munkák december 10.éig fognak elkészülni és bízunk benne, hogy mindenki elégedett lesz a munkával.

Van még egy nyertes pályázatunk Felelős állattartás címen. Ez szervezés alatt van.

Szociális tűzifára volt még nyertes pályázatunk. 43m3 fát sikerült nyernünk. Ez decemberben kerül kiadásra. A jogosultságnak megvannak a szabályai. Tizenegynéhánycsaládnak tudunk ezzel segíteni. Az egyház megkeresésének eleget téve az Önkormányzat felhívást tett közzé, a templom lépcső felújításának adománygyűjtésére. A több száz éve épített lépcső újjáépítésére kerülne sor, ami nem egyszerű, mert műemléki területen van, így nem lehet akármilyen betonnal megjavítani, csak a meglévő kövek visszahelyezésével, illetve pótlásával lehetséges. Kint volt Molnár Vajk, a váci egyházmegye főépítésze, aki szintén megerősített, hogy csak műemlék jelleggel lehet újjáépíteni. Az adománygyűjtésre alszámlát nyitottak, bárki lehetőségeihez mérten hozzá tud járulni. Bízunk benne, hogy meg fog tudni épülni. 2022.évre tervezik a munkák elkezdését.

Még egy gondolat a füstöléssel kapcsolatosan. mindenki tudja, hogy kül-és belterületen is tilos az égetés. Ez országos tilalom, bár némi szabad kezlet kapott az önkormányzat, hogy tudjunk enyhíteni. Ha valakit ez miatt feljelentenek a katasztrófavédelemnél annak viselni kell a következményeit. Külterületen ezt teljes mértékben tilos.

A fűtéssel kapcsolatosan. Egyre többen térnek át a fafűtésre. Kérjük mellőzzék a kazánban történő szemét, műanyag flakon, festékes rongy égetését. Többen jelezik, hogy kéményekből fekete füst száll fel és elviselhetetlen a bűz.

Nem szép dologgal fejeztem be. Köszönöm szépen, ennyit szerettem volna elmondani.

Az Varga Tibor képviselő kérte a beszámoló elfogadását.

A képviselő-testület a beszámolót 3 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül elfogadta, és az alábbi határozatot hozta:

**Alsópetény Községi Önkormányzat**  
**Képviselő-testületének**  
**53/2021.(XI.18.) önk. határozata**

Alsópetény Községi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadta a 2020.2021-évi fejlesztései, ötletek, javaslatok napirend beszámolóját.

Határidő: -

Felelős: képviselő-testület

Varga Tibor képviselő megkéri a jelenlévőket, hogy tegyék fel kérdéseiket, észrevételeiket.

Laukóné Grenács Renáta: Ha nem lehet a zöld hulladékot égetni, akkor nem lehet kijelölni erre egy helyet? Nyilván mindenki ki tud alakítani a kertjében, de nem mindenki teszi szívesen.

Dr.Görögh-Hajnis Johanna jegyző: Ez a DTKH Kft.vel kötött szerződés keretén belül valósulhatna csak meg, ami elég súlyos összegbe kerülne az önkormányzat részéről. Legénden működik egy ilyen kijelölt hely, de alakóknak kell elszállítaniuk oda a zöldhulladékot. Olyan megoldást kell találni, hogy az ingatlanok előtt vigyék el. A szemétszállító cég is szeretné ezt megoldani, de nem tudni, hogy mikor lesz belőle valami.

Varga Tibor képviselő: Maradni kell a komposztálásnál. Ezt sarkában négy darab raklapot összeütni és gyűjteni. Abból egyszer majd virágföld is lehet. Rétságon van egy lerakó, van aki oda hordja, de nem tudom megmondani, hogy milyen összegért veszik át.

Dr.Görögh\_Hajnis Johanna jegyző: Az alapítvány nyert egy traktort, az önkormányzat pedig eszközöket. Esetleg az alapítvánnyal együttműködve kijelölünk egy helyet, ahová lehet gyűjteni.

Balázs Éva: És ez a traktoros mikor indul be? A zöldhulladéktól függetlenül. Kell egy ember, aki a traktorra ül, ez a folyamat hol tart?

Dr. Görögh-Hajnis Johanna jegyző: Kialakulóban van. Az eszközöket még nem használhatjuk, mert a pályázati elszámolás még folyamatban van. Ez csak jövőre várható. Első sorban szeretnénk, hogy a hulladékszállítók oldják meg ezt a feladatot.

Balázs Éva: Ezt úgy képzeljük el, hogy minden önkormányzat jelezte a hulladékszállítók felé az igényt?

Dr. Görögh-Hajnis Johanna jegyző: Természetesen.

Varga Tibor képviselő: Törvényben előírják, de a feltételek még nálunk sem alakultak ki. De be fog ez indulni.

Radványi Gábor képviselő: Állandóan cserélődnek. A covid helyzet miatt is egyre kevesebb a dolgozójuk. Gyakorlatilag ott tartunk, hogy még azért is izgulunk, hogy a háztartási szemetet el tudják-e majd vinni.

Balázs Éva: Amit hallottunk pályázatokat, csak annyi pályázatot adtunk be? Vagy volt olyan amit visszautasítottak?

Varga Tibor képviselő: Közutas pályázatunk volt, de az sem nyert.

Balázs Éva: Most van olyan pályázatunk, ami be van adva és még nem tudni, hogy nyert-e?

Dr.Görögh-Hajnis Johanna jegyző: December közepétől nyílnak újra TOP PLUSZ pályázatok élhetőbb település címmel. Amire lehetőség lesz mindenre beadjuk.

Gaálné Hartvig Renáta: Olyan kérdésem van, hogy Bánk felől az autók nagyon nagysebességgel száguldanak be a faluba. Erre lehetne valami megoldást kitalálni? Nem tudom mennyire működik Keszeg az a sebesség kijelző. Illetve most beszélünk rendőrökkel, akik Pencen mérnek egy hónapig. Megigényelte az önkormányzat a mérést. Esetleg nincs erre lehetőség, hogy amikor nyílik az idő és megjelennek a motorosok is és Bánkon van egy rendezvény, hogy akkor egy egy hónapos intervallumra megigényelni ezt a mérést? Nem tudom mi lehetne erre a megoldás, mivel járda sincsen nagyon ijesztő, amikor idősök jönnek a boltból, vagy gyereke szaladnák át az úton. És ez nem a falu szélén van, hogy még nem lassított le. Csak akkor lassítanak le amikor meglátják a kocsisort az étterem előtt.

Radványi Gábor képviselő: Sajnos a teherautók is gyorsan közlekednek a településen. Erről sokszor beszélgettünk már.

Dr.Görögh-Hajnis Johanna jegyző: Annyit tudunk tenni, hogy szólunk a Magyar Közútnak, mert a főút nem az önkormányzat tulajdona. Jelezni tudjuk a problémát.

Radványi Gábor képviselő: 40-es táblák ki vannak téve, ennyit tudnak tenni.

Mák István: A települési utak pályázaton minden érvényes pályázat nyert. miénk miért nem?

Szadoczkiné Meg Edina pénzügyi előadó: 2013tól minden évben benyújtásra kerül a BM pályázat utak felújítására. Sajnos még egyszer sem nyert.

Mák István: Két éve jeleztem, hogy az Alkotmány utcában a 8 oszlopból csak 4en van világítás. Évek óta ígéri az aktuális polgármester, hogy megcsinálják. Ha jól tudom, akkor szabályos a közvilágítás ha a két világítótest fénye egymást fedi. Ebben az utcában egymás után következő három oszlopon nincs világítótest. Régen levetették onnan, mert nem volt ott lakó. Már öt éve van és azóta sem lett megoldva.

Balázs Éva: Attól függetlenül, hogy van ott két üres telek, naponta járnak arra emberek.

Varga Tibor képviselő: Ezt a kérést felírjuk és továbbítjuk Lалуja Imre alpolgármester úrnak.

Mák István: Olvastam a Helyi Építési Szabályzatban, hogy az utak mellett 3méteres távolságban nem lehet építményt felhúzni.

Varga Tibor képviselő: Ez biztos, hogy nem így van mert 5 méteres előkertnek kell lennie tudomásom szerint.

Mák István: A Helyi Építési szabályzatban az van ,hogy az út tengelyétől 3méteres távolságban nem lehet például falat építeni.

Varga Tibor képviselő: Ez akkor elírás lehet, mert az út tengelyétől számítva 3méteren belül az árok található.

Mák István: Vizesároknak is lennie kéne a házak előtt, de sok helyen az sincs.

Laukóné Grenács Renáta: Az árkot mindenkinek saját magának kellene rendbe tartani. A legnagyobb problémát az szokta jelenteni, hogy pár ember rendbe teszi és az összes többi pedig nem.

Mák István: Előttünk nincs árok így a hegyoldalból lefolyó sár megáll a házam előtt. Majd a falugondnok fogják télen a lakók a hótakarítás miatt megkeresni.

Dr.Görögh-Hajnis Johanna jegyző: A falugondnoknak nem ez a feladata.

Mák István: De hát gondnok.

Dr.Görögh-Hajnis Johanna jegyző: A falugondnoki szolgálat a szociálisfeladatokat látja el.

Mák István: Tehát nem működést segítő ember.

Dr.Görögh-Hajnis Johanna jegyző: Nem. Szociális feladatokat fog ellátni.

Radványi Gábor képviselő: Van egy szabályozás erre. Télen mindenkinek a saját portája előtt feladata a hó és jég eltakarítása. Ha erre a célra használjuk a falugondnokot akkor a szociális feladatok ellátása nem fog működni. A rendelet megszületett a falugondnoki szolgáltatással kapcsolatban, ami hosszan és részletesen taglalja, hogy mire kérhető meg a falugondnok. Ez publikus lesz.

Dr. Görögh-Hajnis Johanna jegyző: Már publikus. A Nemzeti Jogszabálytár oldalán megtalálható.


Mivel több hozzászólás és kérdés nem volt, Varga Tibor képviselő az ülést bezárta.

K.M.F.

Laluja Imre  
alpolgármester helyett:

  
Varga Tibor  
képviselő/bizottság elnöke



  
Dr.Görögh-Hajnis Johanna  
jegyző